

## „Ne zbatem să rezolvăm toate nevoile oamenilor“

— Pentru brădeni, pentru cititorii ziarului nostru, vă rugăm, stimatele ing. Nicolae Moga, să vă prezentați.

— M-am născut în Crișcior, acum 53 de ani. Școala elementară și liceul le-am urmat la Gurabaru. Apoi la Timișoara am absolvit cursurile Facultății de Mecanică din cadrul Institutului Politehnic „Traian Vuia”. Soția este profesoară de limba română. Am doi copii. Fata este medică aici, la Brad, iar băiețelul student la Timișoara. Cum atît.

— Cu ce gânduri ați păsît pragul primăriei?

— Dacă brădenii m-au vrut primar, înseamnă că au avut încredere în mine. Dar lucrurile nu sunt ușoare. Unele sînt foarte complicate. Cu consilierii nou aleși, cu toți brădenii noștri buni, vom încerca să punem treburile pe făgașul lor.

— Și sînt multe treburi nerezolvate în Brad?

— Problema problemelor rămîne, încă, pămîntul. Din suprafețele pe care le aveau oamenii

și cereri mai sînt. Mai bună aprovizionare cu apă potabilă, gospodărirea și înfrumusețarea orașului și a localităților din jur, împărțirea corectă a pădurilor, punerea la punct a pieței agroalimentare — sînt doar cîteva dintre problemele cu care ne confruntăm și, repet, ne zbatem să le rezolvăm în cea mai deplină legalitate.

— Revenim la ceea ce ziceați dumneavoastră la începutul convorbirii: pămîntul. Ce s-a făcut pînă acum în lucrarea lui?

— Mai întîi, să reținem că terenul arabil a fost împărțit la cei în drept. Însămînțările la perioadă sînt gata. Oamenii au ieșit cu animalele la

Au notat  
GH. I. NEGREA,  
TR. HONDOR

(Continuare în pag. 2-a)

Convorbire cu dl ing.  
NICOLAE MOGA,  
primarul orașului  
Brad

înainte de colectivizare, s-au instrăinat multe hectare. Acuma ne zbatem să găsim o rezolvare ca să-i putem da fiecăruia cît de cît. Altă mare problemă este cea a spațiului locativ. Sute de cereri pentru locuințe, dar nici un bloc în construcție. Brădenii și-au cumpărat în bună parte apartamentele, peste 2.000.

## DREPTUL LA REPLICĂ

Apariția în ziarul „Cuvîntul liber” nr. 460 și 461 din 25-26 septembrie 1991 a articolului „Culiță n-a făcut, niciodată răul Nimănui!” scris de Natalia Vasiliu, a lezat prestigiul procuraturii și poliției, prin acuzații grave și neintemelte, ce creează aparența de arbitrar, corupție și abuzuri, astfel încît, în virtutea dreptului la replică, vă rugăm să publicați prezentul material pe aceeași pagină în scopul restabilirii adevărului.

În cuprinsul articolului, se face afirmația că numitul Popa Nicolae, din satul Păuliș, a fost internat în mod nejustificat la Spitalul de Neuropsihiatrie Zam, de către un subofițer de la Postul de poliție Șoimuș, care ar fi înșușit cu acesl prilej, din casă, suma de 20.000 lei cu concursul și bunăvoința unui procuror.

Cu privire la primul aspect, se constată că internarea lui Popa Nicolae a fost determinată de afecțiunile psihice și comportamentul periculos, care puneau în primejdie viața

altor cetățeni. Un episod al acestor afecțiuni l-a constituit starea de delir din cursul lunii septembrie 1983, cînd avea convingerea că vecinul său, Străuț Viorel, și-a ucis fetița, care era plecată în altă localitate. A împărțit mai multor persoane această convingere și l-a urmărit pe Străuț Viorel cu toponul și cuțitul, amenințîndu-l cu moartea și incendierea casei. Fiînd infirm și în vîrstă, S.V. nu mai avea curajul să circule singur pe stradă, astfel că l-a sesizat pe șeful de post pentru a lua măsuri.

Avînd obligații de serviciu pe linia aplanării stărilor conflictuale, subofițerul s-a deplasat la domiciliul lui P.N., însoțit de cîteva cetățeni, pentru a stabili ce s-a întimplat. Nu a fost posibil să discute cu acesta, întrucît a

CORNEL CIUCIAN,  
procuror șef,  
Procuratura Județeană  
Hunedoara

(Continuare în pag. a 2-a)

# CUVÎNTUL LIBER

COTIDIAN INDEPENDENT

ANUL IV

NR. 617

MIERCURI,

13 MAI

1992

4 PAGINI • 10 LEI

## Ce încălțăminte se mai „poartă” la Hunedoara?

- Diversificare și calitate
- Pași spre... exterior
- Mai sînt magazine de prezentare?

Fabrica de încălțăminte din Hunedoara, denumită azi S.C. „Corvin” S.A., s-a impus ca o unitate reprezentativă a industriei județului și pe ramura de profil. Încălțăminte produsă aici a făcut de mult ozonul țării. După revoluția din decembrie 1989, producția întreprinderii s-a redus cu volum, din motive bine cunoscute, cu care s-a confruntat și se confruntă întreaga economie națională. Lipsa cantităților suficiente de materii prime și materiale, imposibilitatea unor factori economici de a plăti produsele achiziționate (impactul dur al blocajului economic), „ușurarea” deștepă a buzunarului cumpărătorului — iată principalele factori perturbatori ai producției și desfacerii, în majoritatea domeniilor, deci

și în activitatea S.C. „Corvin” S.A. Hunedoara.

În pofida tuturor acestor greutăți, colectivul s-a menținut pe linia de pluit, avînd balanța financiară pozitivă. Conjunctura economică actuală impune însă și aici o nouă reorganizare a producției și a efectivelor, după principiile economiei de piață, respectiv așezarea în strictă consonanță a cererii cu oferta. În acest sens, se depun eforturi pentru diversificarea gamei sortimentale și îmbunătățirea calității produselor, pentru reducerea în cît mai mare măsură a consumurilor, a cheltuielilor de producție în general.

După cum ne spunea dna Iolanda Hăneală, inginer-șef la S.C. „Corvin” S.A. Hunedoara, unitatea se confruntă în momentul de față cu probleme grele de

DUMITRU GHEONEA,  
CORNEL POENAR

(Continuare în pag. a 2-a)

1+1 =

AS VREA SĂ AFLU PĂREREA SINDICATULUI...

Desen de TIBERIU MINDRESCU

**UKA PE ZI**

„Jos cu bomba atomică!” — lozincă piloților de pe bombardiere.

## Divorțăm? De ce? (III)

— Vă rog să nu vă supărați că vă întreb: cîți ani aveți?

— Am făcut 80...

— Iar dumneavoastră, stimată doamnă Lenuța?

— Apoi dragule, am trecut și eu de 80.

— Mulți înainte cu sănătate, cu bucurie și fericire. Dar, doamna Lenuța, pe dumneavoastră am să vă rog să-mi spuneți cum v-ați cunoscut cu dl Gheorghe, cum ați hotărît să întemeiați o casă amîndoi? Care, la anii dumneavoastră, s-a dovedit o adevărată „casă de piatră”.

— Apoi, scumpule, cum să zic eu? Cu Gheorghiuș al meu ne-am știut de mici. Ne-am luat de drag unul pentru altul.

— A trecut multă vreme de atunci...

— Multă, dară. Cu Gheorghiuș al meu nici nu-și făcuse cîtănia. Eu nu împliniseam 16 ani.

— Și s-o dus la cătănie?

— De bună seamă. Cu la noi se zice: feciorul care nu-și face cîtănia nu-și bun nici de bărbat, nu-și

GH. I. NEGREA

(Continuare în pag. a 2-a)

## FLASH!

● AZI, FOTBAL DIVIZIA A. Odată cu începerea preliminariilor Campionatului Mondial de Fotbal au fost declanșate și etapele intermediare. Așa că azi, se desfășoară meciurile celor de-a 23-a etape a Diviziei A, pentru a se asigura buna pregătire a naționalei noastre în așteptarea partidei de miercuri, 20 mai, cu Tara Galilor.

Tot azi, în Sala Sporturilor din Deva, la ora 17, un atractiv meci de handbal feminin, între REMIN și frunța clasamentului I.L.S.A. Timișoara, (S.C.).

● PRIMUL LOT DE PRODUSE LA EXPORT. Colectivul S.C. „Plastor” S.A. Orăștie a intrat în colaborare cu firma „Siemens” din Germania. Primul lot de produse din mase plastice se află pregătit, urmînd ca, în aceste zile, să ia drumul partenerului extern. Sperăm ca testarea mărfii să deschidă drumul unei cooperări îndelungate și fructuoase. (C.P.)

● MEDICALĂ. Față de alte oraje ale județului, la Spitalul din Orăștie sînt ocupate toate posturile cu medicii specialişti. Și, un fapt mai rar întîlnit: 16 familii, în care și soțul și soția sînt medici, provin din zona Orăștiei, s-au stabilit și rămîn aici. (P.S.)

● MĂSURĂ UTILĂ. Consiliul municipiului Deva a interzis să se mai vîndă băuturi alcoolice în piața municipiului. Foarte bine, căci mulți dintre proprietari de rulote și gherete de aici s-au specializat în desfacerea de băuturi tari, la prețuri liberalizate, dorînd, probabil, să se îmbogățescă cît mai ușor și mai repede. (T.B.)

● „GARDIANA”. În noul centru civic al orașului Hașeg, domnii Doru și Miron Gărdian au deschis o unitate comercială, cu un profil mult solicitat: aici se vînd piese de schimb pentru

autoturismele „Dacia”, „Oltcit”, „ARO” etc. (N.S.)

● CĂRĂMIDARII. Eram în broul domnului ing. Cornel Igna, primarul comunei Geoagiu, cînd doi oameni tineri, Ioan și Radu Varga, au venit cu o cerere: solicitau să deschidă o secție de cărămidărie. Să asigure cărămizii pentru toți sătenii din zonă. Bineînțeles, dl primar le-a aprobat. (Gh.I.N.)

## FLASH!

## FAX

● CHIȘINĂU. Si-a încheiat lucrările așa-zisul congres al oamenilor muncii din Transnistria, la care au participat reprezentanți ai mai multor centre industriale din Rusia, Ucraina și Belarus, precum și ai unor mișcări politice și mijloace de informare în masă. Scopul acestei farse, relevă Moldova-Pres, a fost de a întări coeziunea mișcării muncitorești și a exercita o presiune masivă asupra structurilor statale și a liderilor acestora în scopul recunoașterii juridice a Transnistriei. Cu toate acestea, congresul nu și-a realizat scopul. De altfel, în cuvîntarea sa, G. Maracuca a recunoscut că hotărîrea Sovietului Suprem al profunsoi republicii moldovenești mistrene privind justifierea stării excepționale în Transnistria a fost susținută numai de 113 colective, ceea ce constituie doar 10 la sută din numărul total al organizațiilor și întreprinderilor din zonă.

● NEW YORK. Majoritatea americanilor sînt nefinișți de situația în care se află relațiile inter-rasiale în Statele Unite și sînt de părere că guvernul american nu întreprinde suficiente măsuri vizînd ajutorarea populației orașelor, a relevat un sondaj „New York Times” — CBS, citat de agenția France Presse.

Recentele tulburări de la Los Angeles reprezintă „un semnal de alarmă” pentru majoritatea celor intervievați, care au mai afirmat că președintele american George Bush a reacționat „într-un mod mediocre” la aceste evenimente. 61 la sută din cei chestionați cred că Statele Unite cheltuiesc „prea puțin” pentru ameliorarea condițiilor în care trăiește populația de culoare, iar 63 la sută sînt de părere că executivul nu se interesează în suficientă măsură de problemele minorităților.

## FAX

### GREVĂ DE AVERTISMENT

Ieri, 12 mai 1992, între orele 8 și 10, în județul nostru nu a circulat nici un tren. Acest fapt se datorează grevei de avertisment declanșată de lucrătorii din ramurile mișcare și comercial ale Societății Naționale a Căilor Ferate Române.

Din discuția cu dl Vasile Nicula, liderul sindicatului independent al feroviarilor din ramura mișcare și comercial Deva, au reieșit următoarele:

Greva a fost declanșată în toată țara, la chemarea Federației Sindicatelor Libere Feroviare din Ramura Mișcare și Comercial din România.

Principala și singura cauză a acestei forme de protest este neprezentarea reprezentanților patronatului la nivel de ramură a transportului feroviar pentru negocierea contractului colectiv de muncă, în conformitate cu prevederile legale.

În cazul nesoluționării conflictului, va urma o grevă generală în transportul feroviar, pe întreaga rețea de cale ferată din România, în ramura mișcare și comercial. (V.N.)



# TRIBUNA „CUVINTULUI LIBER”



## „...DAR CU ȘANȚU” CE-AU AVUT ?”

Ce m-a îndemnat să scriu rîndurile de față este atitudinea unor semenii de-ai noștri față de munca drumarilor, care numai ei știu ce înseamnă o zi de muncă sub cerul liber, pe vînt, pe ploaie, pe arșiță și ger, pe criza de toate felurile, pentru că drumurile județene sînt circulabile, să fie aspectuoase. Așa, de exemplu, unii proprietari de pămînt din apropierea drumului taie pomii plantați și îngrijiiți de drumari, fură puieții tineri abia plantați (în condițiile în care un fir costă în jur de 70 de lei, fără a mai socoti săpatul gropii), distrug semenele de circulație, ară taluzul sau acostamentul drumului, ară sau astupă șanțurile de parca nu ar fi destul să ară abil pusti, nelucrat. Un caz concret: miercuri, 29 aprilie a.e., la ieșirea din satul Geoagiu spre Balșa, pe partea stîngă, cetățeanul Remus Păscu, împreună cu soția și fiul (frumos exemplu pentru băiat), munceau de zor cu sapele și nu s-au lăsat pînă nu au astupat tot șanțul pe care numai cu câteva zile înainte l-au săpat muncitorii de la Secția Drumuri Orăștie. Aproape 3 ore le-au trebuit celor trei să-și bată joc de munca drumarilor, pe motiv că pămîntul scos din șanț a fost depozitat pe terenul agricol — vorba ceea: „făptașul cu un păcat, pîgubașul cu două” — cînd, de fapt, ei au arat taluzul intrînd mult în zona drumului. Roadele „muncii” lor se vor vedea la prima ploaie, cînd pămîntul antrenat de ape va fi depozitat pînă în mijlocul drumului. Omul, pus pe hartă, susținea sus și tare că el a anunțat Primăria Geoagiu despre intenția lui. Ne-n-

doim că de la primărie ar fi fost cineva de părerea lui, cu altă mai mult cu cit Direcția Județeană a Drumurilor — R.A. Deva a atenționat în scris, în cursul anului 1991, atît primăriile cît și comisiile funciare, să nu afecteze zona drumului atunci cînd se împarte pămîntul foștilor proprietari. Reamintim și acum că Legea drumurilor nr. 13/1974 și Decretul nr. 335/1957 stabilesc că drumurile județene au spațiul de siguranță la 20 m, măsura din axul drumului. De asemenea, art. 44 pct. d din lege prevede: „se sancționează cu amendă de la 5.000 la 10.000 de lei degradarea parțială sau totală a platformei drumului, șanțurilor, taluzurilor, podurilor, podețelor, zidurilor de sprijin, drenurilor, anexelor drumului ca stîlpi de dirijare, indicatoare de circulație, marcaje de circulație...”

Oameni buni! Ale cui sînt drumurile? Cine circulă pe ele? Cine nu vrea să avem drumuri modernizate, șanțuri curate, taluzuri înferbate, pomi îngrijiiți? Crede cineva că drumurile pot fi întreținute prin amenzi sau procese în instanță? Vrea cineva așa ceva? În nici un caz drumarii, nu!

Ing. ARON DICOI,  
Direcția Județeană a Drumurilor

### POȘTA RUBRICII

● Ioan Tanc — Hunedoara. Potrivit prevederilor Legii 118/1990 foștii deținuți politici și deportați sub regimul totalitar beneficiază de gratuitate în ce privește tratamentul medicamentos atît pe timpul internării în spital, cît și ambulator. Instrucțiunile privind aplicarea corectă a prevederilor acestei legi referitoare la gratuități au fost transmise de Direcția Sanitară Județeană tuturor unităților spitali-

coști. Probabil medicul care v-a prescris dv tratamentul ambulatoriu nu a cunoscut acest lucru.

● Ana Crișan — Ilia. În ceea ce privește prima scrisoare, presa nu are dreptul să intervină în cauzele aflate în curs de rezolvare la justiție. Referitor la cea de a doua scrisoare, dată fiind ambiguitatea și lizibilitatea ei redusă nu am reușit să descifrăm ce doriți. Cele referitoare la neregulile în distribuirea laptelui le-am transmis organelor locale.

● Gavrilă Zöld — Hunedoara. Potrivit H.G. 148/1992, pensionarii au dreptul la reducerea de tarif cu 50 la sută pe calea ferată, pentru un număr de trei călătorii dus-întors, sau 6 călătorii într-un singur sens. Cît despre versurile din „coada” epistolei — „Poale verde de urzici/ Noi avem pensii... mari”, vă spunem și noi a variantă: „Poale verde de urzici/ Noi avem salarii... mari”. Nu rimează? Las' că are el guvernul grijă să rimeze.

● Maria Băcăle, pentru care semnează Trandafir — Riu de Mori. Atîta timp cît cauza se află pe rol la instanțele judecătorești, presa nu intervine. Se pare însă că dreptatea nu este de partea dv; dar nu vrem să anticipăm. Sesizarea rămîne în atenția noastră.

● Traian Biță — Orăștie. Patronul unei societăți comerciale de un anumit profil, cu capital privat, ca și oricare acționar al societății respective, pot face parte ca acționari din alte societăți comerciale cu capital de stat, mixt sau privat de același profil, cu respectarea prevederilor Legii concurenței neioale. Nu pot fi însă sub nici o formă administratori (directori, membri) ai consiliului de administrație în acest din urmă tip de societate.

## Ce încălțăminte se mai „poartă” la Hunedoara?

(Urmare din pag. 1)

aprovizionare și desfacere, deoarece toate materiile prime și materialele utilizate în procesul productiv trebuie achitate cu C.E.C., iar desfacerea suferă din cauza puterii scăzute de cumpărare a populației, deși prețurile practice de unitatea hunedoreană sînt relativ accesibile, media unei perechi de încălțăminte fiind de circa 1400 lei.

Am văzut mai multe modele noi de încălțăminte aflate în fabricație sau în curs de introducere în producția de serie. Sînt frumoase, elegante, pot satisface preferințele cumpărătorului. De altfel, ele au fost prezentate de curînd la întrunirea de contractări de la Sinaia, unde s-au bucurat de apreciere.

— Despre ce este vorba, în principal?

— Despre o gamă largă de articole de încălțăminte din piele și înlocuitori, pentru bărbați, femei și copii, articole în ton cu linia actuală a modei, într-o diversitate de modele și culori.

— Cum realizați aprovizionarea cu cele necesare producției, precum și desfacerea mărfurilor?

— Menținem o bună colaborare cu furnizorii tradiționali de materii prime și materiale, dar am contactat și noi agenți economici, de unde ne procu-

răm, contra cost, tot ceea ce ne trebuie. Numai că banii sînt foarte puțini. Iar livrarea produselor o facem atît prin cele două magazine proprii, din Hunedoara și Vulcan, cît și prin rețeaua comerțului de stat ori prin agenții particulari. Vom deschide noi magazine proprii de prezentare și desfacere în mai multe orașe din județ — așa cum am mai avut —, încît să ne facem mai bine cunoscută marfa. Adosul comercial pe care-l percepem noi prin rețeaua proprie este de numai 0,5 la sută, comparativ cu 30 la sută practicat în rețeaua comercială.

Ar mai fi de adăugat strădanii pe care le depune consiliul de administrație al S.C. „Corvin” S.A. Hunedoara pentru continuarea reinnoire a producției, pentru ridicarea parametrilor calitativi ai încălțămintei produse aici, pentru creșterea rentabilității întregii activități. În acest sens, s-au făcut și unii pași... în afară. Este vorba despre colaborarea cu firme din Ungaria și din Italia, firme de marcă în industria de profil. Primele contacte sînt pozitive, întreprinderea hunedoreană — prin profesionalismul salariaților săi și prin potențialul tehnic existent — fiind o garanție a succesului pentru investitorii străini care manifestă interes în industria încălțămintei din țara noastră.

## „Ne zbatem să rezolvăm toate nevoile oamenilor.”

(Urmare din pag. 1)

pășunat. Fiecare bucățică de pămînt este lucrată. Chiar și în jurul blocurilor — spațiile și zonele verzi, parcurile și păreulețele, la fel.

— De primar Nicolae Moga, cu privire la mai buna aprovizionare a populației, la diversificarea serviciilor pe care le solicitați brădenii, ce aveți de gînd să faceți?

— Scoatem la licitație publică piața agroalimentară și Hanul din piață, imobilul situat în strada Avram Iancu, cu destina-

ția activitate lucrativă diversă pentru servirea populației. De asemenea, avem în vedere să concesionăm și activitatea de întreținere a zonelor și spațiilor verzi ale orașului, precum și cea de salubritate și bună curățenie.

— Vă gîndiți că o concurență în această ramură va asigura un oraș Brad mai frumos, nu?

— Fără îndoială. Și asta cît mai degrabă. Nevoile și trebuințele oamenilor sînt multe. Zbaterea noastră este de a le rezolva. Cu dumneavoastră împreună, bineînțeles.

că la data de 10 iulie 1991, Popa Nicolae a formulat plîngere la Procuratura Locală Deva, împotriva lui C.T. și a soției sale, pentru faptul că ar fi sustras

ticolului denotă că autoritatea acestuia a luat în considerare numai informațiile furnizate de Popa Nicolae și Nojogan Ioachim, fără să examineze documentele existente în dosarele cauzelor de la Judecătoria. Procuratura Locală și Poliția Municipiului Deva, care i-ar fi schimbat opiniile.

Persoanele cărora li s-au adus acuzații în cuprinsul articolului au solicitat organelor competente să efectueze cercetările cuvenite pentru stabilirea adevărului și condamnarea celor vinovați pentru calomniere prin presă.

În vederea evitării unor situații similare, adresăm ziaristilor invitația de a solicita accesul la dosarele ce li sînt necesare pentru documentare, întrucît considerăm că greșelile din domeniul publicisticii au în momentul actual o frecvență și o gravitate ce se răsfrîng negativ asupra opiniei publice.

(Urmare din pag. 1)

putea face o casă ca lumea. — Cît a fost cătană? — Trei ani, cît a făcut la grăniceri, a pîzit granița țării la hotarul cu ungurii. O fost acasă numai de două, trei ori în anul cît o slujit la graniță. — Doamnă Lenuța, apoi s-a lăsat la vatră, a venit la nevastă, acasă la el... — Apoi da. După ce omul meu a venit din cătănie, la casa noastră or venit și copiii: un fecior și trei fete. Acuma avem nepoți și strănepoți. — Să vă trăiască sănătoși și fericiți. — Și ai dumneavoastră. — Doamna Lenuța, domnule Gheorghe, vă rog să mă iertați că vă întreb: v-ați gîndit vreodată să

## Divorțăm? De ce? (III)

vă despărțiți, să divorțați, cum se zice? — Doamne ferește. Noi ne-am înțeles și împăcat și la bine și la rău. Și nu a fost ușor. Am fost multă vreme despărțiți. Și eram tineri. Dar unul lingă altul, cu inima și cu sufletul, am răzbit prin viața asta grea. Cu patru copii... După ce o venit el din cătănie... — Întilnese pe culoarele Judecătoriei din Deva doi părinți. Soț și soție. Ei cunosc de mulți ani. Cărunt și obosiți, necăjiți. Asta-i viața, zic. Pensionari. — Ce faceți pe la ușile

Judecătoriei? — Fiica noastră cea mare este în divorț. Are doi copii. — Dar cum s-a putut rupe a dragoste între doi tineri pe care și eu îi cunosc? — Asta nici noi nu știm — ne spuneau dl și dna C.H. și M.H., din Crăclușești, cu glasurile tremurînde, cu ochii obosiți de lacrimi. — Atîta s-au iubit, atîta sînt de frumoși copiii. Și acuma rămîn orfan. De tată. Că nu-l lăsam de la noi. De la mama, de la buna... Doamna M.H. vorbea cu lacrimi în ochi...

„Întilnese în Piața Devei un om cu un băiețel de mină. În plasă cu două sticle de lapte. Ani și ani am lucrat cu dumnealui. Nu-i dau numele, numai inițialele: Ș.M. — Bunicul și nepotul. Vai ce frumos. Dar tăticul unde-i — întreb? Băiețelul se uită la mine ca la un străin, apoi întoarce privirea la bunicul. — Tatăl său l-a părăsit. A divorțat de fata mea, de mama copilului... Așa părinte să-și părăsească minunația asta de copil unde se mai poate vedea? — ne întrebă bunicul. — „Eu, ca un mare iubitor de copil, n-am știut ce să-i răspund! Poate tații, mamele... Care lasă copii orfan...”

(Urmare din pag. 1)

fost atins și lovit cu o biță și cu cuțitul. Au intervenit ceilalți cetățeni, care au reușit să la cuțitul numai după ce l-au lovit cu o bucată de lemn peste cap și miini. Din această cauză ambii au fost transportați imediat la Spitalul din Deva, unde P.N. a rămas internat pînă la data de 6 septembrie 1983, cînd a fost transferat la Spitalul de Neuropsihiatrie Zam. În articol se susține că subofiterul a prezentat „o rană superficială, mai mult o zgîrietură”, fapt ce nu este real, deoarece din declarațiile martorilor și din certificatul medico-legal rezultă că avea multiple plăgi produse prin lovire și tăiere, dintre care enumerăm: „plăgă de 4 cm suturată chirurgical în trei puncte suprascapulară dreapta”, „plăgă de 0,5 cm suprascapulară stîngă” și „plăgă de 1 cm acoperită cu crustă în zona parietală stîngă”.

La data de 2 noiembrie 1983, raportul subofiterului a fost înaintat Procuraturii Locale Deva, pentru efectuarea urmăririi penale sub aspectul infrac-

ția psihicului a Spitalului Deva, dar sus-numitul s-a opus de fiecare dată. În cadrul uneia dintre aceste încercări, l-a tălat cu toporul la mină pe cetățeanul B.A., care îl însoțea pe brancardieri, astfel că s-a reușit internarea numai la data de 23 martie 1983. Expertiza a fost efectuată de trei medici, concluzionîndu-se că suferă de „schizofrenie paranoidă”, cu slăbi de agresivitate și comportament antisocial, avînd discernămintul abolit și fiind necesară internarea pentru tratament și supraveghere într-o unitate medicală cu profil psihic. Din acest motiv, la data de 27 martie 1984, Procuratura Locală Deva a solicitat în mod repetat Poliției și Direcției Sanitare a județului Hunedoara să îl interneze pe Popa Nicolae la Spitalul Zam sau la sec-

urmărire penală pentru infracțiunile de vătămare corporală și ultraj pe motiv de irresponsabilitate, sesizînd Judecătoria Deva, în vederea internării me-

diale pînă la atenuarea tendinței de agresivitate. Concomitent a sesizat autoritatea tutelară, în vederea inventariării bunurilor rămase în casă și numirii unui curator pentru administrarea lor. După cîteva săptămîni, vărul acestuia a preluat casa, a inventariat bunurile în prezența unor vecini. Le-a ars pe cele degradate și s-a obligat să păstreze suma de 3000 lei găsită acolo, iar în luna Ianuarie 1991 a obținut externarea lui P.N. de la Spitalul Zam. În vara anului 1991, au intervenit neînțelegeri între ei, astfel

## DREPTUL LA REPLICĂ

„Iunilor de ultraj și vătămare corporală. Intre timp, la data de 27 septembrie 1983, Popa Nicolae a fost externat de la Spitalul Zam, iar ulterior a refuzat să se prezinte la vreo unitate medicală, pentru a fi examinat în vederea întocmirii raportului de expertiză medico-legală. În perioada lunilor decembrie 1983 — martie 1984, Procuratura Locală Deva a solicitat în mod repetat Poliției și Direcției Sanitare a județului Hunedoara să îl interneze pe Popa Nicolae la Spitalul Zam sau la sec-

nul B.A., care îl însoțea pe brancardieri, astfel că s-a reușit internarea numai la data de 23 martie 1983. Expertiza a fost efectuată de trei medici, concluzionîndu-se că suferă de „schizofrenie paranoidă”, cu slăbi de agresivitate și comportament antisocial, avînd discernămintul abolit și fiind necesară internarea pentru tratament și supraveghere într-o unitate medicală cu profil psihic. Din acest motiv, la data de 27 martie 1984, Procuratura Locală Deva a dis-

pus scoaterea sa de sub

din casă mai multe bunuri și suma de 15.000 lei, deși într-o altă declarație face referire la dispoziția sumei de numai 10.000 lei. Din cele expuse, se poate deduce în mod cert că subofiterul de poliție nu a efectuat percheziția sau inventarierea bunurilor de la domiciliul lui P.N., nu a întocmit nici un document în care să fie necesară menționarea vreunei sume de bani, iar procurorul nu s-a deplasat la fața locului și a luat cunoștință de acest caz numai după trei luni de la incident. Modul de redactare a ar-

MIERCURI	13 MARȚIE	PROGRAM
7,00	Program	Televiziune Națională din Republica Moldova
10,00	Actualități	
10,30	Film ser	„Familia Polianic Ep. 12
11,15	Worldnews	USIA
12,10	Ora de muzică	
13,00	Virsa a	
13,30	Audio-vizual	studio
14,00	Actualități	* Meteo
14,20	Civilizații	montane
14,50	Avanpre	TV
14,55	Preunive	
15,30	Șeșcon	
16,00	Tineri în	de muzică populară
16,20	Arte vizuale	
16,50	Tragerca	Pronoexp
17,00	Actualități	
17,05	15, 16, 17	
17,30	Reflector	
18,00	Muzicora	
18,30	Studioul economic	
19,00	Desene animate	„Casa zburătoare”
19,30	Actualități	
20,05	Film ser	„Doamna la mal Ep. 8
21,10	Fotbal: Ajax Am — A.C. Telin	(mecii reîn finala U.E.F.A.)
21,05	Universitatea cunoaște	
23,50	Cronica Parlamentului	* Actualități
PROGRAM		
16,00	Actualități	
16,15	Desene animate	STAN și
16,35	Emisiune în limba maghiară	
18,05	Teatru T	„Romeo Julieta I de noien de Jan O
20,45	Program Televiziune Națională din Republica Moldova	
21,30	TVE Internaci	
22,00	TV5 Euro	
22,35	BBC World Service	



Din exterior, clădirea nu părea chiar atât de părăginită. Doar după ce am intrat, împreună cu dl. dr. Marcel Bumbu, în cabinetele de stomatologie ale Policlinicii din Vulcan, am avut senzația că dintr-un moment în altul tavanele s-ar putea prăbuși. Imobilul, având venerabila vîrstă de un secol, se va demola, în locul său urmînd să apară o policlinică nouă. Dar pînă la mutarea cabinetelor într-o altă clădire — un fost cămin de nefamiliști — funcționau în actualul sediu. Pe zidurile sale, în interior, ploaia s-a scurs ca adevărate lacrimi de neapținută pe obrazul asistenței noastre sanitare. Și cu toate acestea, holul — sală de așteptare pentru cei care intrau la dentist — era înțesat de oameni, într-una din zilele sfîrșitului de aprilie. Așa se

## ZIDURI CARE PLING

întimplă zilnic, pentru că, din fericire, tratamentele și extracțiile făcute aici sînt, după opiniile celor cu care am stat de vorbă, la polul opus stării precare în care se află construcția. Dacă tot se va dărîma clădirea, vă veți întreba ce rost mai are să scriem despre ea? Are. Pentru că, acum, la noi, lucrurile se mișcă atât de încet, încît cine știe cît ar putea fi prelungită agonia acestei clădiri. În acest scop, aducem în atenția factorilor decizionali locali nevoia urgentă de demolare și finalizării pregătirii viitorului spațiu și mutării policlinicii. Chiar dacă fiind un cămin, clădirea nu va avea funcționalitatea op-

unității ce-o conduce este în suferință, că din ajutoarele primite din strălăutate unele lucruri sînt inutilizabile (de exemplu un aparat de radiografie, din Corsica, adus cu ecranul spart). De asemenea, că, funcționînd într-un fost cămin de nefamiliști, spitalul nu dispune de circulele normale. Dar poate spune, de pildă și că în primele patru luni ale acestui an, în spital au văzut lumina zilei 210 nou-născuți. Poate pentru ei vor fi condiții de asistență sanitară comparabile cu cele din Occident. Dar pînă atunci, pacienții de azi speră și au dreptul la îngrijiri medicale mai bune. Și, deopotrivă, ar merita condiții mai bune de desfășurare a activității ce care se îngrijește de sănătatea oamenilor.

VIORICA ROMAN

**NURELLED 50/500**  
INSECTICID  
DowElanco

**Insecticid cu spectru larg de acțiune și eficacitate ridicată**

- Rezultate deosebite în combaterea gîndacului din Colorado la cartof
- Combate o gamă foarte largă de insecte la culturile de sfeclă de zahăr, bumbac, pom-cultură, silvicultură, legume
- Produs cu persistentă îndelungată.

Pentru informații suplimentare adresați-vă la:

**BRIMEX**

INTELECTORATUL PSYCHIC, Căminul FLORIN, JUDEȚUL HUNEDOARA, telefon: 956/16147 / 956/24544



## O SINGURĂ LEGE - LEGEA JUNGLEI ?!

Despre comerțul privat nu am avut niciodată o părere bună. Și nu datorită unor prejudecăți. Contacte directe sau semnate venite dintr-o parte sau alta întăreau tot mai mult neîncrederea. Niciodată nu am crezut însă că în comerțul privat se pot petrece atîtea lucruri necurate, că singura lege după care funcționează este cea a junglei.

Și iată de ce. Consiliul Municipiului Deva a hotărît constituirea unei comisii mixte de control privind activitățile private de comerț și servicii publice. Am însoțit recent în teren această comisie, formată din lucrătorii ai Primăriei, Direcției Sanitar-Veterinare, Centrului de Medicină Veterinară ș.a. Așadar, o echipă complexă, pornită să facă o oarecare ordine în comerțul privat. Încălțate sînt însă căile Domnului...

Un prim popas în cartierul „Dituz”. La b. ie „Ametist” lipsesc certificatele de calitate la unele produse, precum și actele pentru certificarea termenelor de garanție. Asociația familială „Birtul în băiatu care funcționează la parterul unui bloc, într-un garaj, nu are avizat orarul de funcționare. Nu are nici avizul pompierilor. Societatea Comercială „Magnet” nu are autorizație de

funcționare. Tot neautorizat și tot într-un garaj funcționează un atelier de producere a antenelor parabolice. Lîngă buticul „Ametist”, într-un spațiu cedat de „Alimentara” Deva, doi viitorji patroni (Ioan Moraru și Rodica Balaci) amenajaseră o altă alimentară (?) și o cofetărie. Toate bune și frumoase, nu-

### IN COMERȚUL PRIVAT

mai că aici se lucrează din plin, dar fără autorizație de construcție! Spațiul respectiv este sigilat. Și încă ceva: alimentara cedază spațiu, în timp ce pentru ambalaj și-a înghiebat o barcă, care din punct de vedere urbanistic...

La intrarea Grupului Școlar de Materiale de Construcții au fost ridicate șase barăci, care de care mai „dischisite”. Prin genul unui chioșc prăfuit se pot vedea câteva pachete de biscuiți, două sticle de sucuri și un carton pe care scrie că vinzător este Hilda Șaina. Unitatea este neautorizată de Primărie și se sigilează. Un caz mai deosebit îl reprezintă aici Asociația familială „Speranța”. Cu câteva luni în urmă, unitatea a fost închisă pentru că a desfășurat bătăuiri alcoolice. Totuși,

aici găsim deschis. „Pentru lichidarea stocului de marfă” — ni se spune. S-avem pardon, dar acest lucru se face de patru luni!

Cartierul Micro 15 este împinzit de societăți comerciale private. Cîte dintre ele respectă legislația în vigoare? Puține. Și iată de ce. Pe strada Bejan

funcționează S.C. „Comiteon”. Spațiul este dat în locație de gestiune de către S.C. „Transilvania”. Atenție însă: fără licitație (!?). Profilul înscris în autorizație — răcoritoare. La vinzare sînt puse alte produse: ăcremușți, ciolan afumat, slănină, unt, băuturi alcoolice... Tot în afara autorizației, dar și expirate, aici se vindau cafea ness, rahat și turtă dulce.

Într-un alt spațiu dat în locație de gestiune de către S.C. „Transilvania” (fără licitație!), funcționează în această zonă și „Prodcom Impex” SRI. Dincolo de faptul că localul arată ca vai de el, aici se vind cu termen de garanție depășit prăjituri cu frișcă, cafea ness și varză la borcan.

Și la căminul de nefamiliști, aparținînd fostei

întreprinderi de drumuri și poduri a județului, am înțilnit lucruri cel puțin dubioase. Clădirea este luată în locație de gestiune de dl Mircea Homorodean, salariat al respectivei unități. Nu negăm faptul că în jurul blocului este curățenie, straturile sînt săptămene și aranjate. Treaba este alta: fără autorizație, dl Homorodean a amenajat un bar și este în curs de amenajare a unui butic, tot fără aprobare. Practic, întregul parter al blocului este prevăzută cu gratii pentru...

Ajungem și la „localul pirat”. Așa l-au numit cei din comisie. El se numește „Crizantem”. Patronul acestui local — Mariana Berinde — nu ia în seamă faptul că, fără autorizație, a ocupat aproximativ 100 de metri pătrați de teren. Are în schimb angajați, bransament la rețeaua electrică și un vad bun. Și acest local a fost sigilat.

Vom încheia aceste rânduri (deși exemplele sînt mult mai multe) cu un alt local ce a fost sigilat. Se numește „Vitam Fruit” și aparține lui Ștefan Crăciun și Rodică Lucaciu. Deși nu are autorizație de desfășurare a produselor alimentare, aici se găseau la vinzare cașcaval, brînză telemea și de burduf...

VALENTIN NEAGU

### CAMERA DE COMERȚ ȘI INDUSTRIE A JUDEȚULUI HUNEDOARA — DEVA IMPREUNĂ CU STUDIOUL TV DEVA

Organizează în cursul lunii iunie 1992 un spectacol PARADA MODEL.

Cei interesați în prezentarea unor modele (vară/toamnă, modă pentru femei și copii) sau în publicitate în cadrul acestui spectacol sînt gurați să ia de urgență legătura cu C.C.I. Hunedoara — Deva, la telefoanele 956/12924 și 14865 sau TV Deva, telefon 956/16543.

● În curînd o nouă publicație: **COMERȚUL HUNEDOREAN.**

Legislație comercială, interviuri, informații de ultimă oră despre tîrguri, saloane și expoziții, schimburi de experiență, oferte de servicii, publicitate, divertisment etc., toate în publicația „COMERȚUL HUNEDOREAN”.

(545)

### FOTBAL ● DIVIZIA C

## Aurul Brad-Metalul Aiud 3-0

Nici în acest joc „Aurul” nu și-a dezmințit forța pe teren propriu. Severa înfrîngere administrată liderului seriei ne susține ideea, dar scorul putea fi unul categoric, căci localnicii au ratat foarte mult, prin Orbeanu, Ormenișan, Neagu. Brădenii au dominat insistent jocul și Gavrilă în min. 40 a deschis scorul, la centrarea lui

Ormenișan, după o transversală a lui Neagu. După un minut de la reluare, Orbeanu a șutat cu efect din afara careului și 2-0. În min. 56, Ormenișan a profitat de o nesincronizare a fundașilor oaspeți, șutînd la colț: 3-0. A arbitrat Cornel Tunsoiu, din Caracal. (A. Jurca).

### DIVIZIA C 9

Rezultatele etapei: Minerul Motru — S.U.C.P.I. Craiova 8-0; A.S. Paroșeni — Min. Șt. Vulcan 4-2; Constr. Craiova — Dierna Orșova 4-0; Severnav Tr. Severin — Autobuzul Cv. 8-0; Petrolul Stoina — Petrolul Tîlceni 4-0; Min. Uricani — Min. Lupeni 0-0; Min. Mătăsari — Pandurii Tg. Jiu 7-0.

#### CLASAMENTUL

1. A.S. Paroșeni	21	13	4	7	46-29	30
2. Min. Șt. Vulcan	23	13	3	7	55-27	29
3. Min. Mătăsari	21	14	1	9	50-24	29
4. Min. Lupeni	23	13	3	7	47-26	29
5. Constr. Craiova	21	12	4	8	57-33	28
6. Min. Motru	24	11	0	10	48-30	28
7. Min. Uricani	23	12	1	7	41-22	28
8. Dierna Orșova	23	13	0	9	37-15	26
9. Petrolul Tîlceni	23	9	6	8	30-34	24
10. Severnav Tr. Sev.	21	11	0	13	41-42	22
11. Pandurii Tg. Jiu	23	9	3	11	39-42	21
12. Paringul Lonea	23	8	3	12	28-38	19
13. Petrolul Stoina	23	8	2	13	26-43	18
14. S.U.C.P.I. Craiova	22	5	1	16	21-70	11
15. Autobuzul Cv.	23	3	2	18	16-68	8

Etapa viitoare: Autobuzul Craiova — Constr. Cv.; Dierna Orșova — A.S. Paroșeni; Min. Șt. Vulcan — Min. Motru; S.U.C.P.I. Cv. — Min. Mătăsari; Pandurii Tg. Jiu — Min. Uricani; Min. Lupeni — Petrolul Tîlceni; Petrolul Cărbunestii — Severnav Tr. S.; Paringul Lonea — Petrolul Stoina.

### DIVIZIA C 10

Rezultatele etapei: Electrica Timiș. — Obilice Simmartin 2-0; Victoria '90 Călan — Retezatul Hațeg 9-2; C.F.R. Simeria — Energia Deta 4-1; Auto Timiș. — Min. Anina 3-1; C.S.M. C-sebeș — Min. M. Nouă 3-0 (neprezentare); Strungul Chișineu C. — Unirea Tomnatic 1-3; Ceramica Jimbolia — Unirea Sînnicolau 2-0; Arsenal Reșița — Vulturii Lugoj 2-0.

#### CLASAMENTUL

1. Arsenal Reșița	25	18	1	6	67-22	37
2. C.S.M. C-sebeș	25	15	5	5	55-19	35
3. Vulturii Lugoj	25	14	1	7	47-20	32
4. Victoria Călan	25	16	0	9	54-31	32
5. Min. Anina	25	15	2	8	54-31	32
6. Unirea Tomn.	25	13	3	9	56-42	29
7. Auto Timișoara	25	13	1	11	37-36	29
8. Obilice Simmartin	25	13	1	11	48-19	27
9. Ceramica Jimb.	25	12	0	13	33-53	21
10. Energia Deta	24	10	3	11	41-35	23
11. Min. M. Nouă	25	9	2	11	38-35	20
12. Electro. Timiș.*	25	11	0	14	42-39	19
13. C.F.R. Simeria	25	8	3	14	37-51	19
14. Unirea Sînnic. M.	25	7	2	16	27-62	16
15. Strungul Chiș.	24	8	0	16	30-16	16
16. Retezatul Hațeg	25	3	3	19	23-88	9

Echipe penalizată cu 3 puncte.  
Etapa viitoare: Min. Anina — C.F.R. Simeria; Energia Deta — Victoria Călan; Retezatul Hațeg — Electr. Timiș.; Obilice Simmartin — Arsenal Reșița; Vulturii Lugoj — Ceramica Jimbolia; Unirea Sînnicolau — Unirea Tomnatic; Min. M. Nouă — Auto Timiș.; C.S.M. C-sebeș — Strungul Chișineu Criș.

### DIVIZIA C 11

Rezultatele etapei: Oțelul Ștei — Infrățirea Oradea 1-0; Soda O. Mureș — Min. Ștei 1-1; Unirea Dej — Sticla Turda 1-0; C.U.G. Cluj — C.P.L. Arad 2-1; Șoimii Lipova — Mecanica Alba Iulia 3-0; Aurul Brad — Metalul Aiud 3-0; Ind. sirmei C. Turzii — Mureșul Deva 3-1.

#### CLASAMENTUL

1. Metalul Aiud	24	13	2	8	41-21	30
2. Șoimii Lipova	23	13	3	7	44-33	29
3. Motorul Arad	23	11	0	8	34-35	28
4. Ind. sirmei C.T.	24	11	1	9	34-25	26
5. Minerul Ștei	23	11	4	8	29-25	26
6. Mecanica A. I.	24	12	2	9	30-39	26
7. Unirea Dej	23	12	2	9	25-34	26
8. Mureșul Deva	23	11	2	10	13-27	24
9. Aurul Brad	24	12	0	12	46-32	23
10. Soda O. Mureș	23	11	1	11	37-32	23
11. Sticla Turda	23	10	2	11	30-29	22
12. Infrățirea Oradea	23	7	5	11	35-28	19
13. C.P.L. Arad	25	7	3	15	33-10	17
14. C.U.G. Cluj	23	8	3	14	34-39	15
15. Oțelul Ștei	24	6	3	15	17-58	15

Etapa viitoare: Sticla Turda — Soda O. Mureș; Minerul Ștei — Motorul Arad; Infrățirea Oradea — Ind. sirmei C.T.; Mureșul Deva — Aurul Brad; Metalul Aiud — Mecanica Alba I.; C.P.L. Arad — Unirea Dej; C.U.G. Cluj — Șoimii Lipova.

### CAMPIONATUL JUDEȚEAN

#### DE FOTBAL

Rezultatele etapei din 10 mai 1992: E.G.C.L. Călan — Constructorul 2-2; Tractorul — Min. Aninoasa 3-3; Metaloplastica — Min. V. de Brazi 7-1; Metalul Crișier — Utilajul 3-0; Jiul Petrița — Favior 3-0; Min. Certej — Min. Bărbănteni 6-1.

#### CLASAMENTUL

1. Metaloplastica	24	21	1	2	104-25	43
2. Min. Certej	25	17	1	1	96-30	38
3. Constructorul	25	15	4	6	82-29	34
4. Min. Aninoasa	25	14	5	6	65-33	33
5. Min. Ghelari	26	11	2	10	56-47	30
6. Min. V. de Brazi	25	12	3	10	47-37	27
7. Min. Bărbănteni	25	12	1	12	42-56	25
8. Met. Crișier	25	10	1	11	60-56	24
9. Jiul Petrița	26	9	1	14	51-59	21
10. Min. Vul. Teliuc	25	9	3	13	36-50	21
11. Favior Orăștie	21	8	3	13	35-66	19
12. Utilajul Petros.	25	6	2	17	39-87	14
13. E.G.C.L. Călan	25	5	2	18	37-76	12
14. Tractorul	25	1	1	20	32-131	9

Etapa viitoare (ultima): Utilajul — E.G.C.L. Călan; Constructorul — Metaloplastica; Min. V. de Brazi — Min. Vulcan Teliuc; Favior — Min. Certej; Min. Bărbănteni — Tractorul; Min. Aninoasa — Metalul Crișier.



## MARCA PUBLICITATE

### VINZARI — CUMPARARI

● VIND stație pentru chitară Vermona „Regent 300 K” și chitară electrică, preț convenabil. Informații Deva, 29422. (2805)

● VIND camionetă Mercedes 2,5 tone și Opel Cadett, Deva, 22 Decembrie 1992, telefon 15037. (2806)

● VIND camionetă Mercedes Diesel 306 D, acoperită, 3,5 tone, stare foarte bună. Deva, telefon 13487, între orele 15,30—23. (3377)

● VIND apartament trei camere, parter, Deva, telefon 26639. (3368)

● VIND garsonieră confort I, cu gaz, telefon ocupabilă imediat. Deva, cartier Dacia, Aleea Plopiilor. Telefon 957/70372, după ora 19. (3344)

● VIND autoturism Mercedes 200 Diesel, stare bună. Informații telefon 29265, Deva, orele 18—20. (3366)

● VIND apartament 2 camere, ultracentral, Deva, bdul 1 Decembrie, bl. 4A, sc. II, ap. 20 (deasupra magazinului „Eva”), după ora 15. (3364)

● VIND Honda Acord și 80 capre. Deva, telefon 12679. (3363)

● E.G.C.J. Hațeg, str. Decebal, nr. 15, organizează în data de 18 mai 1992, ora 10, la sediul unității, licitație publică pentru închirierea spațiului din imobilul de pe str. Progresului, nr. 1, profil prestări servicii populație — at-

lier optică. (3365)

● COMISIA de lichidare a C.A.P. Birsău anunță licitația mijloacelor fixe în data de 20 mai 1992, ora 10. Lista se află la sediul unității. (3361)

● VIND convenabil televizore color pentru piese de schimb, autoturisme Volkswagen 1600 Passat/1978. Informații Blaj, telefoane 967/11868, 10663. (3356)

● VIND Moskvici 412, stare perfectă, Gothaeca, nr. 124. Informații Gurasada, telefon 109, după ora 21. (3357)

● VIND pian coadă scurtă. Deva, telefon 25897, după ora 18. (3305)

● VIND videorecorder Telefunken, nou, Telecolor cu monitor, preț avantajos. Deva, telefon 27689. (3386)

● VIND Dacia 1310, Deva, telefon 20511, după ora 16. (3371)

● VIND Talbot Diesel, an fabricație 1984, 1900 cmc. Informații Deva, telefon 11421. (3359)

● VIND dulap cu două uși și o vitrină tip „1 Mai”. Deva, telefon 13194. (3373)

● CUMPAR bonuri de benzină 35 lei/litru. Deva, telefon 22082. (3379)

● VIND casă și teren agricol, satul Cirjiți. Deva, telefon 24079. (3372)

● VIND receiver satelit englezesc cu telecomandă, convertor 0,8/0,9 USA. Hunedoara, telefon 11639. (2892)

● VIND convenabil autoturism Skoda 1000 MB, cu remorcă, stare bună. Ila, telefon 231. (3376)

● VIND familii albine. Deva, telefon 13956, orele 18—20. (3367)

### REGIA AUTONOMĂ MUNICIPALĂ DE GOSPODĂRIE COMUNALĂ ȘI LOCATIVĂ HUNEDOARA

#### ANUNTA

Sistarea, începând cu data de 11 mai 1992, a prestațiilor de gospodărie comunală (apă caldă menajeră) la asociațiile de locatari și agenți economici.

Sistarea prestațiilor se datorește imposibilității regiei de a achita la S.C. „Siderurgica” S.A. Hunedoara (C.S.H.) contravaloarea agentului termic, ca urmare a neachitării prestațiilor de către asociațiile de locatari și agenții economici. (561)

**S.C. COMTOUR LÖWE SRL**  
cu sediul în str. Sintuhalm nr. 1, Deva  
Vinde en gros Pepsi-Cola original la 1,5 l.  
Program depozit 9—17, telefon 21113.  
(3190)

### AGROTRANSPORT S.A. HUNEDOARA — DEVA

Reaminteste celor interesați că, în fiecare zi de joi, scoate la licitație mijloace fixe din dotare: autovehicule și alte utilaje. Pentru joi, 14 mai 1992, pe lista afișată la sediul societății, din str. Portului, nr. 2, s-au înscris și o DACIE camionetă și o basculantă de 8,5 tone. (555)

### BANCA COMERCIALĂ ROMÂNĂ SUCURSALA JUDEȚEANĂ HUNEDOARA—DEVA

Piața Unirii nr. 3

Vinde la sediul său și la casa de schimb valutar din incinta Hotelului Sarmis Deva, precum și prin filialele din Petroșani, Hunedoara, Brad și Simeria

#### CERTIFICATE DE DEPOZIT

în valoare de:  
25 000 lei  
50 000 lei  
100 000 lei

cu dobândă de 55 la sută pe an.

Relații suplimentare la sediul băncii sau la telefoanele 19559, 11745, 18360, interioare 11, 17 sau 24. (551)

● VIND familii albine și Dacia 1410, an fabricație 1991. Deva, telefon 14692. (3378)

● VIND răsaduri repicate la cuburi, roșii, ardei, vinete. Simeria, str. Progresului, nr. 58, telefon 61188. (3281)

● VIND 14 vițele, 23-27 luni. Pot fi văzute la grajdurile fostului C.A.P. Buituri, din Hunedoara, duminică, 18 mai 1992, orele 9—12. Informații la telefoanele 957/14324, 13299. (3369)

● VINDEM apartamente, Deva, cu 4, 3, 2 camere, central. Prețuri negociabile. Telefon 17696. (3390)

### OFERTE DE SERVICII

● FILMARI video de calitate, jocuri pe calculator. Deva, telefon 27689. (3386)

### PIERDERI

● PIERDUT carnet de șomer, pe numele Grozavu Nicoleta, eliberat de Forțele de Muncă Hunedoara. Il declar nul. (2908)

● PIERDUT motan birmanez. Ofer recompensă specială. Relații Deva, telefon 12633, după ora 19. (3383)

### INCHIRIERI

● S.C. „COMTRANS — IMPEX” SRL, Deva caută spațiu de închiriat pentru montarea unei instalații de încărcat sifoane. Se asigură cotă de participare din profit. Informații, telefon 15617, după ora 16. (3362)

### SCHIMBURI DE LOCUINȚE

● SCHIMB garsonieră, bdul Decebal, cu apartamentul 2-3 camere. Informații Deva, telefon 24227. (3355)

● SCHIMB apartament 2 camere, central, Brad, cu 2, 3, 4 camere proprietate sau de stat în Deva, exclus Micro 15. Informații Brad, 50825. (3353)

● SCHIMB apartament 2 camere, Micro 15, plus autoturism, cu apartamentul 2 camere central. Informații Deva, telefon 20476. (3358)

### DECESE

● UN ultim omagiu celui care a fost profesor.  
**PETRU TURDAȘAN**  
Vecinii din Deva, bl. 40, sc. A. (3384)

### A.C.R. DEVA ANUNȚĂ

#### EXCURSII

- GRECIA** — 9 zile transport autocar. Itinerar: BUCUREȘTI — SOFIA — SALONIC — ATENA — KALAMBANKA — retur;  
● perioada: 28 mai — 5 iunie; 18—26 iunie; 9—17 iulie 1992;  
● preț: 66 150 lei (inclusiv taxă viză).
- SOCI** — odihnă — 16 zile, transport tren; — cazare hotel + demipensiune;  
— perioadă: 22 iunie — 7 iulie; 12—27 iulie; 2—7 iulie 1992;  
— preț: 30 205 lei.
- VALTA** — odihnă — 16 zile, transport tren; — cazare hotel + pensiune;  
— perioada: 14 — 29 iunie 1992;  
— preț: 31 863 lei.
- GERMANIA** — transport cu autocar: MUNCHEN — NURNBERG — HEILBRONN — STUTTGART;  
● grafic de deplasare și prețuri diferențiate avantajoase.

#### CONDUCERE AUTO

- închirierea poligonului auto pentru învățarea conducerii automobilului;
- facem înscrieri pentru școala de șoferi, categoria B, pentru seriile mai, iunie, iulie, la prețuri deosebit de avantajoase.

#### VINZARI CAUCIUCURI

- La atelier A.C.R. Deva, produse made in ITALIA, puțin uzate. (539)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ

#### „LEGUME FRUCTE” S.A. BRAD

str. Avram Iancu nr. 54

Vinde prin licitație publică, în ziua de 15 mai 1992, ora 10, la sediul societății, următoarele mijloace fixe disponibile:

- tractor U 650
- 1 remorcă auto
- 1 remorcă izotermă
- 2 remorci tractor

Totodată oferă spre vânzare ambalaje din lemn de toate tipurile. Informații suplimentare la sediul societății, precum și la telefoanele 50739, 51530. (552)

### LUPAȘ & LUCA — S.N.C.

ORĂȘTIE, str. Primăverii, nr. 2A, telefon 41422

Vă oferă:

- grape duble
- semănători cu tracțiune animală
- mori cu cuțite și ciocane (220 V, 380 V)
- utilaje pentru prelucrarea marmurei (gater, mașini de lustruit, mașini de debitat)

(3191)

### CASA DE ASIGURĂRI SOCIALE ȘI PENSII DIN COOPERATIA MESTESUGĂREASCA — CASCOM —

cu sediul în Deva, str. A. Vlaicu, nr. 1,  
telefon 956/16151

Asigură vechime în muncă persoanelor care posedă autorizații de independent, eliberate în baza Decretului-lege 54/1990, asociațiilor familiale, mandatarilor, ucenicilor acestora, în orice domeniu, inclusiv crescătorilor de albine, crescătorilor de oi, lăutarilor, pictorilor, maramurilor, precum și oricăror altor persoane autorizate să desfășoare o activitate.

Asigurații beneficiază de:

● ajutoare de boală în caz de incapacitate temporară de muncă, în caz de accidente, maternitate, deces, îngrijirea copilului bolnav, îngrijirea copilului până la un an;

● asistență medicală și spitalizare gratuită pentru asigurați și membrii de familie ai acestora;

● trimiteri la odihnă și tratament balnear;

● pensii pentru limită de vîrstă, invaliditate și de urmaș.

Quantumul obligatoriu precum și al drepturilor se calculează în funcție de salariul minim pe economie, în procentele stabilite de lege.

Sperăm că sînteți sănătoși și afacerile dv prosperă.

Vă așteptăm ! (550)

### COOPERATIVA DE CONSUM DEVA

VINDE DIN STOC EN GROS  
URMĂTOARELE MĂRFURI:

- pungi PID—pentru ambalat lei 2,00/buc.
- pungi PID tip sacose lei 3,30/buc.
- saci PID 1/60 lei 8,00/buc.
- casete audio internațional lei 120,00/buc.
- gumă lămie lei 4,00/buc.
- gumă lămie lei 5,25/buc.
- becuri 100 W lei 46,00/buc.

Informații telefon 15430, luni, 11 mai 1992, între orele 8—10.

Prețuri negociabile. (531)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ ROMFRUCT S.A. ORĂȘTIE

#### ANUNȚĂ

1. Organizarea licitației pentru predarea în locație de gestiune în cond. H.G. nr. 1228/1990 și H.G. nr. 140/1991 a unităților de desfacere a legumelor și fructelor nr. 1, 2, 3, 5, 8, 10, 11, 12 din Orăștie, nr. 13 și 14 din Simeria și nr. 7 din Geoagiu-Băi.

2. Vinzarea de mijloace fixe: 2 tractoare U 650, 1 autocamion de 7,5 t R 8135, în stare de funcționare, 6 remorci auto, mașini de curățat și spălat legume și fructe, mașină de imbuteliat sifon și altele.

Înscrierile pentru licitație se fac pînă la data de 20 mai 1992, la sediul Societății Comerciale, str. A. Vlaicu, nr. 3.

Licitația are loc în data de 22 mai 1992, ora 10, la sediul societății. Informații suplimentare la telefoanele 956/41089, 41225. (535-1)

### SOCIETATEA COMERCIALĂ ROMFRUCT S.A. ORĂȘTIE

cu sediul în ORĂȘTIE, anunță scoaterea la vânzare în temeiul Legii nr. 58/1991 și a H.G. nr. 634/1991 a activelor:

- CHIOȘC LEGUME-FRUCTE, situat în Orăștie, str. Unirii.
- CHIOȘC LEGUME-FRUCTE, situat în punctul turistic „Izvor” Aurel Vlaicu,

ambele avînd ca obiect de activitate: desfacerea legumelor și fructelor și alte produse alimentare și nealimentare.

Datele economico-financiare (sau dosarul de prezentare) pot fi consultate la sediul societății.

Alte relații privind activitatea de mai sus și condițiile de participare la licitație se pot obține de la d-na Muntean Elisabeta, telefoane 41225 sau 41089.

Vinzarea se va face prin licitație publică, deschisă și va avea loc în ziua de 15 iunie 1992, ora 10, în localitatea Orăștie, str. A. Vlaicu, nr. 4.

Prețul de pornire la licitație este de 245 000 lei, respectiv 200 000 lei.

Taxa de participare la licitație de 5 000 lei și garanția de 10 la sută din prețul de pornire a licitației de 24 500 lei sau 200 000 lei se vor achita la casieria Soc. Com. „Romfruct” Orăștie.

Terenurile ocupate de active nu fac obiectul licitației. (535-2)

J/20/618/1991

Cont: 807050601 B.G. Deva

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA:

2700 Deva, str. 1 Decembrie, 85,

Județul Hunedoara

Telefoane: 11276, 12157, 11269

Telefon Tipografie: 25904

Fax: 18064



Întreaga răspundere pentru conținutul articolelor publicate o poartă autorii acestora.

WIPARUȘI

S.C. „Polidava” S.A.

Deva, str. 23 Decembrie 857